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методами міжнародного фінансування значного розвитку набули ринки 

капіталу. Ринки, на яких торгують активами, відомі як міжнародні ринки 

капіталу. Основними видами фінансових активів є боргові, пайові та похідні 

цінні папери. Боргові цінні папери (облігації) може випускати будь-хто, хто 

позичає гроші, включаючи компанії, уряди та домогосподарства. Тому на ринку 

облігацій торгуються такі активи, як корпоративні та державні облігації, 

іпотечні кредити, комерційні іпотечні кредити та споживчі кредити [3]. 

 Міжнародна фінансова криза мала далекосяжні наслідки для світової 

економіки. Вона виявила слабкі місця у світовій фінансовій системі та 

продемонструвала необхідність більш жорсткого регулювання, прозорості 

фінансової практики та міжнародної співпраці для запобігання кризам. Кризи 

мають значний вплив на світову економіку, спричиняючи рецесію, безробіття та 

соціальні проблеми. Тому важливо вивчати кризи і формулювати стратегії для 

кращого прогнозування майбутньої стабільності фінансової системи. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

РИНКУ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ 

 

Ринок страхових послуг відіграє ключову роль у забезпеченні фінансової 

стабільності та захисті майнових інтересів громадян і підприємств [2]. 

Вивчення його теоретичних аспектів допомагає зрозуміти принципи 

функціонування, механізми регулювання та вплив на економіку. Це особливо 

важливо в умовах сучасних викликів, таких як глобалізація, економічна 

нестабільність та розвиток цифрових технологій. 

Аналіз ринку страхових послуг є темою численних досліджень. 

Понятійний апарат, зокрема визначення таких термінів, як "страховий ринок", 

"ринок страхових послуг" та "ринок страхування", вивчали багато науковців, а 

саме: Н. М. Внукова, Ю. В. Городніченко, Л. М. Горбач, А. В. Криворучко, 

С. С. Осадець, Н. В. Приказюк, О. Б. Пономарьова, Я. П. Шумелда та інші.  

У структурі ринкової економіки страховий ринок займає одне з ключових 

місць, оскільки охоплює широкий спектр сфер життєдіяльності суспільства. Він 

тісно інтегрований з іншими компонентами економічного циклу та відіграє 

важливу роль у функціонуванні фінансової системи [2]. 

З методологічної точки зору страховий ринок розглядається як складна 

економічна структура, що включає різні елементи та механізми регулювання. У 

сучасній науковій літературі немає єдиного визначення цього поняття, що 

зумовлює необхідність глибшого дослідження його сутності. Страховий ринок 

є частиною фінансової системи, де головним предметом купівлі-продажу 

виступає страховий захист, а також формуються попит і пропозиція на 

нього [1]. Страховий ринок розглядають: як систему економічних відносин, що 

виникають з приводу купівлі-продажу страхового покриття в процесі 

задоволення суспільних потреб у страховому захисті; як складну, динамічну 

систему з багатьма взаємопов’язаними елементами, яка постійно розвивається 

та змінюється відповідно до зовнішніх і внутрішніх чинників. Вона наголошує 

на його функціонуванні як організованої структури, що взаємодіє з 

економічним середовищем [1]. 

Таким чином, страховий ринок можна охарактеризувати як систему 

економічних відносин, основним об’єктом яких є реалізація страхового захисту. 

Його функціонування забезпечується через механізм перерозподілу фінансових 
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ресурсів між страховиками та страхувальниками в межах загального 

фінансового ринку. 

Функціонування ринку страхових послуг базується на принципах 

добровільності, конкурентності, прозорості та взаємної відповідальності всіх 

учасників. Ключовою особливістю цього ринку є те, що страхові послуги 

мають специфічний характер, оскільки їх споживча вартість реалізується лише 

за умови настання страхового випадку. Це зумовлює необхідність формування 

особливих механізмів регулювання та нагляду за діяльністю страхових 

компаній з метою забезпечення їх фінансової стійкості та платоспроможності 

Страховий ринок виконує важливі функції, що забезпечують його 

ефективність та вплив на економіку. Контрольна функція сприяє дотриманню 

страхових зобов’язань і фінансовій стабільності страховиків. Розподільча 

функція включає ризикову (перекриття збитків), запобіжну (мінімізація 

ризиків) та заощаджувальну (накопичення коштів на майбутнє). У сукупності ці 

функції гарантують фінансовий захист населення, сприяють економічному 

розвитку та зменшують негативні наслідки непередбачуваних подій. 

Інфраструктура страхового ринку включає різні установи та організації, 

що забезпечують його стабільне функціонування [1]. Основними учасниками є 

страхові та перестрахові компанії, посередники (агенти, брокери), актуарії, 

аудитори та державні регулятори. Страхові компанії безпосередньо надають 

послуги та формують страхові резерви. Перестрахові компанії допомагають 

зменшити ризики, приймаючи на себе їх частину. Посередники сприяють 

поширенню страхових продуктів і налагодженню зв’язків між страховиками та 

клієнтами. Кожен із цих учасників виконує важливу роль у забезпеченні 

ефективної роботи страхового ринку (рис. 1). 

Рис. 1. Основні учасники ринку страхових послуг в Україні 
Джерело: побудовано на основі [2] 

 

Ринок страхових послуг в Україні активно розвивається та зазнає змін. 

Його ключовими учасниками є страхові компанії, що працюють на основі 

ліцензій, виданих державними регуляторами. На сьогодні в країні діє велика 
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